Тест по теме : ОБЩАЯ ЧАСТЬ КУРСА ( Политико- государственное устройство РФ. Географическое положение России. Население России. 
Общая характеристика экономики России)
Вариант 2
	1.Самую протяженную сухопутную границу Россия имеет с :

А)Китаем                             В) Монголией
Б) Казахстаном                    Г) Грузией
	2.Укажите народы финно-угорской группы:

А) аварцы и ингуши

Б)эвенки и удмурты

В)  мордва и ханты
Г) ингуши и эвенки

	3.Чертой демографической ситуации в России является :

А) повышенная рождаемость

Б) снижение рождаемости и повышение смертности
В) повышение рождаемости и снижение смертности
	4.В состав тяжелой промышленности (группа входят:

А) обувная

Б) машиностроение

В) швейная

Г) медицина



	5.В состав легкой промышленности (группа Б) входят:

А) энергетика           Б) швейная

В) медицина             Г) наука
	6.Город России с населением более 1 млн.человек:
А) Рязань                          Б) Саранск
В) Ростов-на-Дону          Г) Ярославль

	7.Значительная часть верующих  исповедует буддизм  в :
А) Туве                    Б) Чечне

В) Карелии             Г) Калмыкии
	8. К кавказской  семье относятся :
А)ингуши              Б) осетины
В)якуты                  Г) адыгейцы

	9.Отрасли, относящиеся к производственной сфере :
А) торговля и управление
Б) промышленность и сельское хозяйство

В) наука и образование
	10.Отрасли, относящиеся к непроизводственной сфере:
А) строительство и транспорт

Б)  образование и наука
В) управление и сельское хозяйство

	11.Самый южный субъект РФ :
А) Мурманская область

Б) Псковская область

В) Брянская область

Г) Республика Дагестан
	12.Города-миллионеры :

А) Казань, Челябинск,Рязань

Б)Новосибирск,Казань,Москва
В) Волгоград,Екатеринбург, Ростов-на-Дону 
Г) Омск,Тюмень,Уфа

	13.По численности населения Россия уступает :

А) Китаю                                Б) Казахстану
В) ФРГ                                      Г) Канаде
	14.В потребляющей зоне севера и центра России большую роль в народном хозяйстве играло:

А) развитие сельского хозяйства

Б) развитие промышленности

	15.В бывшем СССР господствовала экономическая система:

А )командная
Б) рыночная

В) традиционная
	16.Главная сфера экономики доиндустриальной историко-экономической системы:

А) промышленность

Б) сфера услуг

В) сельское хозяйство

	17.В экономике России выделяют:

А) два сектора

Б) три сектора

В) один сектор
	18.Личная свобода производителя и покупателя характерна для :
А) рыночной экономики

Б) командной экономики

	19.Станица является наиболее характерным типом населенного пункта в:

А) Республике Мордовии

Б) в Мурманской области

В) Краснодарском крае
	20. В СССР наиболее конкурентноспособным было:

А) наука
Б) военное производство

В) автомобилестроение

	21.Командная экономика основывается на:

А) частной собственности

Б) коллективной собственности

В) государственной собственности
	22.Отличием городских и сельских населенных пунктов, кроме численности жителей, является:
А) транспортные условия

Б) занятость населения

В) материал постройки зданий

	23.Разница между числом родившихся и числом умерших людей – это

А) смертность

Б) естественный прирост

В) рождаемость

Г) демографический кризис
	24.Уменьшение численности населения называется –

А) демографический взрыв

Б) естественный прирост

В) демографический кризис

Г) воспроизводство

	25.Самый многочисленный народ России (русские) относится к языковой семье:

А) алтайской

Б) индоевропейской

Б) уральской
	26.В славянскую группу вместе с русскими входят 

А) украинцы

Б) карелы

В) осетины

	27.Назовите народы, входящие в тюркскую группу, но исповедающие  православие:

А) татары

Б) чуваши

В) якуты
	28.Единственный народ в Европейской части России , исповедающий буддизм ,-это:

А) буряты

Б) калмыки

В) коми

	29.Установите соответствие

А) православие

1) башкиры

Б) ислам

2) белорусы
В) иудаизм

Г) буддизм

3) евреи

4) буряты

	30.Укажите народы, говорящие на языках финно-угорской группы

А) удмурты, ханты, манси
Б) чуваши, татары, башкирцы

В) грузины, карачаевцы, аварцы

	31.В какой из республик преобладает коренное население?

А) Карелия

Б) Ингушетия
В) Хакассия
	32.В какой из республик преобладает русское население?

А) Марий Эл
Б) Тыва

В) Хакассия

	33.Крупными городами  считаются населенные пункты с численностью:

А) более 250 тысяч человек

Б) 100 тысяч человек

В) менее 500 тысяч человек
	34.В европейской части России плотность населения составляет:

А) 2,5 человека на 1 км2

Б) 29 человек на 1 км2

В) 8,6 человека 1 км2

	35.Выберите соотношения населения России

А) горожане -64 % селяне -36%

Б) горожане 78 %,селяне- 22%

В) горожане 75%,селяне 25%
	36.Механическое движение населения –это :

А) агломерация

Б) миграция

В) депопуляция

	37.Наиболее крупная форма расселения – это

А) агломерация

Б) мегаполис

В) урбанизация
	38.Группа близкорасположенных городов, объединенных тесными связями :

А) урбанизация

Б) городская агломерация

В) мегаполис

	39.наишите столицы субъектов РФ

А) Северная Осетия-

Б) Татарстан-

В) Мордовия-

Г) Бурятия-

Д) Удмуртия-


